

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

温州市领导 来瑞调研复工复产、 慰问一线医务人员等

本报讯(首席记者 严小章)2月20日下午,温州市委常委、组织部长马永良,温州市政协副主席黄寿龙率温州派瑞安三服务指导组、温州市纪委督查组、温州专项考察督导组来瑞,调研复工复产工作。

前阶段我市认真贯彻落实省部署要求,疫情防控取得了阶段性成效。下步,我市重点对乡镇街道实行分区分类管理,对单元网格实行细化深化管理,对来瑞人员实行全程闭环管理,对重点人员实行动态精准管理,对疫情风险实行应急联控管理。

在抓复工复产方面,我市提前准备抢先机,打好政企联动主动仗;多管齐下抢人员,打好招工稳岗主动仗;加快节奏抢进度,打好应复尽复主动仗;精准帮扶抢效益,打好助企惠企主动仗;千方百计抢资源,打好复工保障主动仗。

马永良充分肯定我市前阶段工作,认为我市疫情防控阻击战有力有序有效,有不少经验做法值得借鉴推广。就做好下步工作,马永良强调,瑞安要把思想统一到中央、省委精神上来,也要统一到温州现状上来,在风险可控的前提下,加快进度,优化政策,完善服务,压实责任,抓紧推动企业复工复产应复尽复、应动尽动。

2月22日上午,马永良来瑞,走访慰问定点医院一线医务人员、援鄂医疗队队员家属。

今天我来看望大家,向你们表示慰问和感谢。马永良一行来到市人民医院瑞祥院区,慰问一线医务人员代表高悠婷等。马永良说,面对新冠肺炎疫情,瑞安市人民医院非常给力,患者治愈率在全国平均水平以上,这与医务人员的付出密不可分。他强调,战疫还未结束,要继续发扬连续作战精神。同时,希望医务人员切实做好自我防护。

随后,马永良一行走访慰问援鄂医务人员单露露家属,详细了解他们的生活状况。单露露是市中医院内科护士,为我市首批支援武汉的医务人员。马永良对单露露支援武汉抗击疫情表达敬意,感谢家属对其工作的支持和理解。家里、工作有困难吗?有需要尽管说,组织就是你们的后盾。马永良要求相关部门,关心、照顾好驰援武汉医务人员的家属,消除前线医务人员后顾之忧,让其全身心投入到抗击疫情工作中。

市领导麻胜聪、叶建辉、胡立左、张榜桃、邵德鹏、池万松等分别参加活动。

麻胜聪督查村(社区)疫情防控工作时强调 织密网格体系 守好村社“小门”

本报讯(首席记者 项乐茹)2月21日下午,市委书记麻胜聪率队前往安阳、玉海等街道督查村(社区)疫情防控工作。麻胜聪强调,打赢防控阻击战,要守好城市大门,也要守好基础单元小门。要牢牢守住村(社区)这一道防线,把防控力量向村(社区)下沉,完善单元网格兜底监控体系,着力推动封闭式管控向精密型智控转变,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。

当天,麻胜聪一行先后来到安阳街道进源社区、育才社区,玉海街道滨江社区、沿江社区。健康码、瑞安码上通都用上了吗?一个网格长负责多少户?对每栋楼的人员情

况有动态掌握吗?在各社区卡点,麻胜聪详细察看了解社区微网格化管理工作落实情况,抽查网格长对网格内人员管理情况,并重点了解温州健康码、瑞安码上通、申领落实情况以及机关下沉干部工作开展情况。当发现部分社区卡点值守人员对瑞安码上通的使用管理还不熟悉时,他亲自上前指导大家,并指出要用好瑞安码上通,发动社区居民一起把好入口关。

看到村社小区在社区和机关党员干部、志愿者的共同值守下,疫情防控及微网格化管理工作总体落实到位、管理有序,网格长对网格内人员情况基本做到底数清、情况明,麻

胜聪对此肯定,并叮嘱社区干部及网格长要压实网格责任,强化出租房屋和流动人口管理,同时利用好大数据等手段,智防人防相结合,既方便健康人又管住重点人,有序畅通物流人流商流。

麻胜聪指出,村(社区)是外防输入、内防扩散最有效的防线,把这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。随着三返潮到来,疫情防控面临新形势,大家要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用,持续完善社区微网格化防控体系,加强网格化管理队伍建设,提升管理水平,再细分网格划分,充实网格人员,压实网格责任,尤其是下沉干部要发挥关

键作用,查漏洞、补短板,指导理顺微网格化管理长效机制,协助村(社区)形成常态化自控自治体系。

麻胜聪强调,各地各部门要以疫情防控为切入点,建立健全微网格化管理机制,强化绩效考核导向作用,充分调动网格员积极性,让每个微网格细胞发挥应有作用;要广泛动员社区党员干部、志愿者等各方力量,充分依靠和发动群众,以主人翁姿态共同守护好家园,构建共建共治共享的良好局面;要充分发挥微网格长情况明、底数清、人员熟的优势,进一步夯实联防联控基础,提升基层治理和服务综合水平。

市委副书记胡立左参加督查。

秦肖在全市助企服务、村(社区)疫情防控网格管理培训会议上要求 火线战“疫”,一鼓作气务求全胜

本报讯(记者 林翔翔)2月21日下午,全市助企服务、村(社区)疫情防控网格管理培训会议在市政大院多功能厅召开。市委副书记、代市长秦肖指出,火线战“疫”,大家要为瑞安的荣誉、未来而战,一鼓作气、再接再厉,在投身疫情防控服务发展的最前沿中,更好地展现新担当,实现新作为,书写新答卷。

秦肖指出,大疫当前,一战而胜方显瑞安治理底色;大战当前,一以贯之方显瑞安发展雄心;大考当前,一插到

底方显瑞安铁军本色,火线战“疫”,我们必须一鼓作气、务求全胜。

要全面投身,千名干部进千企、千名干部联千村(小区)行动,把问题带上来,把办法带下去,帮助企业解决疫情防控和复工复产中遭遇的实际问题。秦肖指出,火线战“疫”,我们必须沉得下去、拿得下来。要全力当好助企联村的服务员,助力企业复工复产和疫情防控,助力基层群众生产生活有序恢复;全力当好疫情防控的监督员,把网格管理责任压得紧而又紧,

把企业主体责任压得实而又实;全力当好惠企政策的宣传员,把政策学懂弄通、送进企业,全力当好企情民情的情报员,实行一日一报告、一日一简报。

秦肖要求,火线战“疫”,我们必须用行动说话,以结果论英雄。强化铁肩担当,争当召之即来、来之能战、战之能胜的尖兵,干出样子、干出水平。要强化战时状态,当好善服务、善攻坚的硬核干部,强化战时纪律,做到问题解决不过夜、帮企助企不抗企,强化战

时保障,派出单位要当好后盾团、组织部门要当好娘家人。

会议印发了《瑞安市企业有序复工复产疫情防控工作方案》和涉及复工复产人员房屋居住、疫情防控、员工出入及在岗管理、千名干部联千村(小区)工作职责、基层单元管控及村(居)民出行管理等系列政策文件。有关部门负责人作了业务培训。

市领导邵德鹏参加会议。



瑞安,我们回来了! 乘坐第一组复工招工专车的老乡抵瑞

本报讯(记者 潘虹/文 孙凇/摄) 欢迎你们回来!2月22日下午16时许,瑞安第一组复工招工专车历经42个小时的往返奔波,搭载着54名老乡,从湖南怀化顺利抵瑞。市委副书记、代市长秦肖,副市长林政洪等一行人在阁巷下车点迎接他们。

没有哪一次,比这次更暖!感受到瑞安市委、市政府的诚挚,怀化老乡王安茂说。王安茂告诉记者,他在瑞安工作已有13年,得知瑞安准备复工复产时,他就着手准备回瑞的事了。后来得知我市有专车免费接老乡,他立马向企业报名了。这样直来直往,更安全也更放心,虽说疫情形势严峻,但政府措施很给力,我决定回瑞安继续干。王安茂说,对他而言,瑞安就是第二故乡,温暖又亲切。

在瑞安工作20年的张经前,此次是一家三口乘坐专车回瑞。车辆出发前消毒,并对我们进行健康检查,人员全程佩戴口罩,安全感满满,给我的第二故乡点赞!

此次率先回瑞的2辆大巴专车,共带回54位老乡和3名孩子,经过阁巷下车点检查后,由各个企业专车接回。早早在下车点等待的浙江汉博汽配制造有限公司行政主管程忍光说,此次率先

回来的4名员工,均为该企业的班组长,他们回来后,企业会根据我市相关规定,对他们做好防护工作,同时,让他们配合企业一起做好复工复产前期工作。

记者还了解到,所有老乡在踏上回瑞专车前,都按照我市部署的各项要求进行相关健康检测,检测合格后才上车。回程途中,专车严格执行防控6条,车辆每日进行消毒,保障途中无上下客,按50%控制乘员数量,全车全员佩戴口罩,随车配备体温检测设备,禁止随车携带活禽宠物,保障老乡安全抵瑞。

另外,为了和时间抢速度,20日晚随车而走的专班组成员,在大巴驶离瑞安时,就开始与我市乡镇(街道)、企业对接,联络回瑞的老乡名单。第一批回归的主要是曾经在瑞安各企业工作过的老

员工。发车的当晚,是我们主动联系他们。第二天一早,随着我市专车接老乡回瑞的消息在网上传开,就变成老乡主动联系我们,联络员的电话都被打爆了!就这样,首批回瑞的名单很快就确定了。湖南怀化组联络人施韵说。

据悉,2月20日20时,我市第一批20辆大巴连夜赶往全国10个瑞企老乡集中输出地接老乡回家。随着湖南怀化组专车的率先回瑞,其余9组18辆专车,将载着500余名老乡于近两日陆续抵瑞。并且,随着2月21日第二批复工招工专车启程,更多专车将陆续发出,更多的老乡将被接回。而随车出行的各地复工招工专班成员将留下来与当地政府、人社部门联系,招募更多新员工,丰盈我市复工复产的人力资源,助力我市经济平稳运行。



携四大礼包赴五地招工 我市第二批专班组连夜启程



本报讯(记者 钱枫枫/文 孙凇/图)2月21日20时许,5辆车驶出市府广场,车上乘坐的是我市第二批企业复工招工专班成员,他们带着四个优惠大礼包,连夜赶往全国5个瑞企老乡集中输出地,将政策优惠力度、落实速度、温暖关怀以及最大诚意传达给每一个招工对象。

据了解,我市第二批企业复工招工专班分为5组,共27人,成员包括镇街部门干部、企业人力资源机构人员等,分别由5位副科级以上干部带队,奔赴河南商丘、河南周口、江西景德镇、贵州开阳、湖南岳阳5个新瑞安人集中输出地,开展精准招工。专班人员不仅将把企业名单中的老员工带回来,还将在当地召开人才招聘发布会,开展新员工招聘,将招工深度下沉,范围辐射至周边各地级市。

据悉,市委市政府于20日晚连夜出台了《关于坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战发展主动仗的二十五条政策意见》,分别从重要物资保障、企业资金周转、企业招工返工、工程项目建设、企业困难化解等五个方面给予扶持。我市第二批企业复工招工专班成员加快学习相关政策,为企业和每一个招工对象送上四个优惠大礼包。

员工返岗大礼包,鼓励企业通过专车、铁路专列、专门车厢负责接送,对接送中产生的包车费用,予以全额补贴。按照返瑞越早、复工越快、补贴越多的原则,对企业员工通过乘坐二等

座以下铁路列车、客运汽车等方式返瑞的,分别按照2月底前、3月15日、3月底三个时间节点,给予100%、80%、50%补贴;员工自驾返瑞的,参照上述时间节点和补助标准,按照同地区乘坐铁路列车或客运汽车票价给予相应补贴,并奖励新居民积分1分。

员工住宿大礼包,对企业确因防疫需要进行集中隔离医学观察和居家健康观察人员、有租房(住房)但不能入住的人员,由乡镇(街道)统筹协调一批酒店宾馆、公寓旅社、民宿等,给予每人每日100元的补贴。鼓励规上、限上、高新技术企业统一租赁房屋用于员工住宿并统一管理,对集中住宿员工达到30人以上的,按租金的10%给予企业租房补助。

企业招工大礼包,对企业直接招用市外首次来瑞就业参保员工,按上岗时间(2月29日前、3月15日前、3月31日前),分三档给予企业1000元/人、800元/人、500元/人的补助,一次性招进20人及以上的,再补助300元/人。推广以招工模式,老员工每招引1名首次来瑞新员工,参照上述标准予以奖励。

用工服务大礼包,对2月底前复工复产的企业,按复工复产人员人均5个的标准免费配送口罩。组织职工参加线上职业技能培训的,按照企业实际培训费用不超过95%的比例给予企业补贴。平台企业(电商企业)、新业态企业参照执行。